

组建税警“专业团队” 高效打击涉税犯罪

阅读提示

日前,在公安部部署开展的打击涉税犯罪“百城会战”专项行动中,丽水警方交出了漂亮的成绩单。

□ 通讯员 胡昌清

本报讯 日前,丽水公安通过云端系统发起集群战役15起,涉案金额57.20亿元,抓捕嫌疑人41人,成功查处了“丽水静默金属黄金变票案”“708虚开发票案”等特大虚开案件。

税务机构改革后,丽水公安和税务部门在多年良好的税警协作基础上,主动谋划,积极探索税警协作新模式,通过搭建协作平台、明确长效机制、组建三支“专业团队”和畅通沟通渠道等方式,实现了高效化联合作战。

尤其是三支“专业团队”的组建,完善了税警作战工作体系,提高了涉税违法案件反应速度和税警协调水平,遏制了涉税违法行为嚣张气焰。风险筛查团队充分发挥征管部门的管理

优势和稽查部门的打击优势,除通过增值税发票风险快速反应专项工作下发的风险应对企业外,该团队定期利用大数据,对新办企业进行风险筛查,将短期集中开具大量增值税发票的企业列入疑点名单,迅速移交风险核查团队;风险核查团队在3个工作日内组织人员完成疑点名单的核查工作,认真核对企业基本信息、生产经营情况、发票使用情况等信息,根据核查情况分析研判,形成初步调查意见。

由丽水市公安经侦和税务稽查局业务骨干组成市级研判团队,负责全市重大涉税违法犯罪线索、案件的研判和部署查处工作,同时与税务稽查局形成联合战线,共享研判资源,提升打击效能,严厉查处虚开骗税重大案件。

老党员为年轻民警上党课



为弘扬践行浙西南革命精神,切实提高广大党员民警的党性自觉,日前,莲都区公安分局万象派出所党支部特邀有着65年党龄的朱老先生为支部青年党员上党课,通过

一个又一个红色故事,使青年党员民警受到了峥嵘岁月里前辈们的革命精神鼓舞和感召。

通讯员 叶志明

厉害了! 碧湖这家“诊所”专治“疑难杂症”

□ 通讯员 叶志明

本报讯 没有白大褂,但有红马甲;没有医疗器械和药品,但有法律大纲、道理情理。日前,莲都区碧湖派出所一楼办公区新开出的一家特殊“诊所”,成了当地百姓茶余饭后的热点话题。这家“诊所”特殊在哪儿?接待的是啥样的“病人”? 诊断治疗哪类“疑难杂症”?

为进一步完善基层调解组织建设,推动基层调解重心向村庄(社区)延伸,切实提高基层调解组织的工作效能,让矛盾纠纷的解决也能实现“最多跑一次”,莲都区公安分局碧湖派出所根据辖区实际情况,在派出所原有司法调解工作室的基础上,联合当地党委政府以及相关职能部门共同组建了“西乡法律诊所”,并于今年11月初正式挂牌“接诊”。

据了解,西乡法律“诊所”配备人员不仅有派出所善于调解工作的民警,司法所派驻的司法调解员,还特别邀请了具有一定威望的乡贤以及热心平安建设的义警共同参与。除了调解

各类矛盾纠纷的日常工作外,西乡法律“诊所”还增设了司法援助、法律咨询、帮扶帮教、治安防范宣传等工作内容。更具特色的是,这家“诊所”全年365天无休、全天24小时不打烊,以提前预约、电话预约的模式“点单”邀请当事双方共同信任的工作人员帮助解决各类纠纷矛盾,让大事、小事、烦心事全部得以在“诊所”内解决。

几天前,辖区的纪师傅和邓师傅因养鸡场的事产生矛盾。接警后,碧湖派出所民警和调解员第一时间赶到现场,仔细聆听双方诉求,原来是因养鸡场外围田地道路使用问题未签订合同而发生口角,进而引发肢体冲突,导致双方各有轻微伤。

“诊断”出“病因”后,民警和调解员迅速“对症下药”,不仅耐心讲明法理,还“借”乡情乡音说道理、讲情理。最终,当事双方握手言和,达成了调解协议。

据介绍,西乡法律“诊所”开业后,先后进村或现场解决调处各类矛盾纠纷22起,调解成功率达100%。同时,西乡法律“诊所”还会同驻村警官、乡村义警前后10余次进村开展法律法规宣传、治安防范宣传等活动。

民警为残疾人送证上门



11月29日,丽水市公安局经济开发区分局水阁派出所民警在走访中了解到,居住在市残疾托养中心的张风军遗失了户口簿且急着办证件。考虑到他行动不便的实际困难,民警主动帮助他补办了户口簿并及时送到他手中。

通讯员 胡昌清

安徽男子送感谢信和锦旗 点赞丽水市机动车驾驶员考试中心

□ 通讯员 周安安

本报讯 “尊敬的郑兵老师您好……特别感谢您在训练过程中的热情服务和上车耐心指导与细心讲解考场规则,让我满分通过考试,再次衷心表示感谢……”

11月19日上午,特意前往丽水市机动车驾驶员考试中心的付先生在一番等待后却未遇到“老师”,将感谢信和锦旗留下后便自行离去。而此时,作为“老师”的郑兵正在科目三考试中履行着安全员的职责,当他完成工作后得知付先生专程送来感谢信和锦旗,也是满满的惊讶,他没想到,工作中的举手之劳竟得到了如此郑重的感谢。

付先生是安徽人,因工作地点变动来到丽水。今年6月起,“一证通考”政策施行,这让付先生可以在丽水本地的考试中心报名,参加科目二项目的驾照考试。由于是异地考试,付先生并未经过丽水当地驾校培训,对于科目二场地也并不熟悉。考试中心了解情况后,特别安排了郑兵为付先生讲解科目二要点。

在丽水参加科目二驾考之前,付先生已在安徽老家尝试了数次科目二考试,但均未通过,这让他产生了极大的心理压力。郑兵不断宽慰付先生,让付先生保持平稳的心态,并细致讲解了考试中的要点,提醒他避免出错。

与安徽省的驾考不同,丽水市机动车驾驶员考试中心采用的驾考车型为新桑塔纳。车辆型号变了,驾驶要点自然也会出现变化,对一名新手来说,很可能“失之毫厘、谬以千里”。在什么位置打方向合适、方向盘打多少度、倒车入库时应当选择哪个车位,郑兵都讲解得一清二楚。

三四天下来,付先生已在郑兵的陪同下演练了十几遍流程,驾驶驾考车辆也越发得心应手。最终,付先生以满分的成绩通过了科目二考试,这让他自己都颇感意外,回想几天来考试中心工作人员的优质服务,他决定亲自送来锦旗和感谢信致谢。